

闽南日报

MINNAN RIBAO

2021年 10月 18日 星期一
农历辛丑年九月十三

中共漳州市委主办



第13001号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznnews.cn

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年强调 发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统 努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

新华社北京10月17日电 在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,100年来,几代考古人筚路蓝缕、不懈努力,取得一系列重大考古发现,展现了中华文明起源、发

展脉络,灿烂成就和对世界文明的重大贡献,为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示中华文明风采,弘扬中华优秀

传统文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕,由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月,河南省渑池县仰韶遗址发掘,揭开了中国现代考古学的序幕。



中共漳州市委关于深刻领会习近平总书记重要指示精神在新征程上掀起新一轮学习弘扬谷文昌精神热潮的决定

(2021年10月15日)

谷文昌同志是我们党的优秀党员,是心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的好干部。习近平总书记十次对谷文昌先进事迹作出重要指示,称赞谷文昌同志是“实事求是的典范”“县委书记的好榜样”“在老百姓心中树起了一座不朽的丰碑”等,为学习弘扬谷文昌精神指明了方向。谷文昌精神跨越时空,历久弥新,永远都是激励全市广大党员干部加快富美新漳州建设的宝贵精神财富。当前,市第十二次党代会开启全市发展新征程,在这开局起步的关键阶段,全市上下要深刻领会习近平总书记对谷文昌精神的重要指示精神,掀起新一轮学习弘扬谷文昌精神热潮,全力以赴推动党代会确定的目标任务落细落实,努力将建设现代滨海城市的美好蓝图写在漳州大地上。

开启新征程、担当新使命,要对标学习和大力弘扬谷文昌同志对党忠诚的政治品格。对党忠诚是谷文昌同志一生的坚守。谷文昌同志一生跌宕起伏,经历过各种考验,从抗日战争、解放战争,到南下漳州,再到“文革”中遭批斗、被下放,无论肩负重任,还是身处逆境,他从未忘记自己的党员身份,从未动摇理想信念。新征程上向谷文昌同志学习,就是要学习谷文昌同志心中时时有的政治品格,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要把忠诚放在第一位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要强化化学思悟,结合开展党史学习教育,着力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,持续用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要严明政治纪律和

政治规矩,做到“五个必须”、严防“七个有之”,不折不扣落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,确保政令畅通、令行禁止。要紧密结合“党旗在基层一线高高飘扬”活动,推动基层党组织充分发挥宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒作用。

开启新征程、担当新使命,要对标学习和大力弘扬谷文昌同志一心为民的公仆情怀。一心为民是谷文昌同志不变的情怀。谷文昌同志始终牢记为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,是对群众有利的事,再难也要办,是谷文昌同志的行动准则。他几十年如一日,深入基层,与群众打成一片,与群众同吃同住同劳动,满腔热情对待群众,真心实意帮助群众解决生产生活中的困难,与广大群众水乳交融、亲密无间。“先祭谷公、后祭祖宗”体现了老百姓对谷文昌同志的由衷爱戴。新征程上向谷文昌同志学习,就是要树牢以人民为中心的发展思想,始终牢记手中的权力是人民赋予的,坚守人民立场,强化公仆意识,涵养为民情怀,始终保持同人民群众的血肉联系。要坚持从群众中来、到群众中去,深入一线、深入群众,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众“衣食住行、生老病死”等实际问题,提高人民生活品质,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

开启新征程、担当新使命,要对标学习和大力弘扬谷文昌同志坚韧不拔的斗争意志。谷文昌同志的一生是历经艰难困苦、百折不挠、勇于斗争、敢于胜利的一生。他从不因困难面前低头,一旦认准的事,不管困难多大,都能够迎难而上、攻坚克难直至成功,誓言“不制服风沙,就让风沙把我埋掉”。新征程上向谷文昌同志学习,就是要发扬斗争精神,增强斗争本领,知重负重、知责尽责、拼搏进取,树立“为官避事平生耻”的价值观,下定“明知山有虎、偏向虎山行”的决心。要坚决摒弃“大概、差不多、过得去”的模糊思维,弘扬“爱拼才会赢”的闽南文化,强化“拼抢”意识,到矛盾集中、工作棘手的地方,真刀真枪解决问题,实干实效推动发展,全力以赴干出成效、干出实绩,努力在全省争上游、走前列。

开启新征程、担当新使命,要对标学习和大力弘扬谷文昌同志实事求是的工作方法。谷文昌同志是实事求是的典范。他说,“对于工作中的成绩和缺点,做得对或者不对,我们必须,也只能实事求是地,老老实实,是就是,非就非,好就好,坏就坏,多就多,少就少,该怎样就怎样,严肃谨慎地对待”。面对国民党抓壮丁留下的家属问题,他从实际出发,果断提出把“敌伪家属”改为“兵灾家属”,温暖了民心,彰显了超常的勇气和智慧。新征程上向谷文昌同志学习,就是要坚持深入实际,尊重实际,坚持说实话、办实事、求实效,自觉抵制浮躁浮夸、急功近利的不良思想和行为。要注重精准精细精确,善于用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新,推动各项工作落深落细落实落到位。要注重改革创新,聚焦制约发展的瓶颈难题,大胆突破思维定势、打破条条框框,推动发展取得更大突破。

(下转第二版)

串点连线成片 打造乡村振兴精品线路

本报记者 陈晓云 通讯员 张霞

乡村振兴,筑梦于乡野中,奋斗于山海间。今年以来,漳州深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,围绕乡村“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五方面内容,积极在全市开展乡村振兴“串点连线成片”工作,策划打造36条精品线路,以点带面更好促进资源整合、产村融合、业态升级,引领辐射带动全市乡村全面振兴。

一线一规划、一线一主题、一线一特色……如今,一条条精品线路,蜿蜒在乡间田头,连接一个个村庄,把原有的散落在乡村的景点和亮点串点成线、连线成片,着力串出生态宜居的“风景线”、产业兴旺的“振兴线”。

整体谋划 乡村振兴“串点连线成片”

“太刺激了。”日前,游客晓霞带着孩子在霞霞金鸡山生态旅游度假区体验悬崖秋千、水上竞技、急速滑草等项目,“跟着线路走,打算前往江畔家庭农场体验水果采摘乐趣,然后再去霞霞石楼群、东溪农场,一天的行程安排得满满当当。”

晓霞口中的线路即是龙文郭坑镇洛滨东溪线。沿着这条路线一路行进,途经洛滨村、扶浦村、沙浦村、口社村、东溪农场等5个村庄,从地图上看,该线将郭坑镇的九龙江北溪滨江、马洋溪溪谷、森林山地、田园农场等自然景观和风景名胜、历史古迹、美丽乡村、旧民居等原有自然资源“串点、连线、成片”,吃、住、娱、农、旅全链条齐备。

一度沉寂的“铁路大镇”因此再度热闹了起来,而这与当下漳州正在大力推进乡村振兴“串点连线成片”工作密不可分。

今年以来,市委市政府把“串点连线成片”工作作为推动乡村振兴的重要抓手,积极探索乡村振兴的有效模式,策划打造36条“串点连线成片”精品线路,涵盖全市15个县(区)的54个乡镇121个行政村,每条线路都策划生成一批产业发展、环境整治、公共服务项目。

乡村的建设,最忌散乱。“如何做好‘串点连线成片’精品线路这项工作?我们坚持整体谋划、建立机制、压茬推进。”市委乡村振兴办负责人说。

突出高位谋划,坚持规划先行。把推进乡村振兴行动纳入“产业发展项目建设年”竞赛内容,专门制定全市乡村振兴“串点连线成片”工作方案,将发展定位、实现路径、建设指标等与当地“十四五”发展规划有机衔接。目前,全市1604个行政村、117个乡镇已全部完成“一村一方案”“一镇一计划”的编制工作;突出精品意识,按照“点上出精品,线上有美景,一线一特色”的总体要求,36条精品线路因地制宜、因材施教,每条精品线路各具特色。

(下转第二版)

简明新闻

10月17日,市长王进足在漳州宾馆会见了国研经济研究院执行副院长王恩胜、中建方程投资集团有限公司董事长陈颖一行。王进足说,漳州区位优势突出,自然条件优越,港口资源丰富,产业基础良好,对台优势明显,未来发展潜力巨大,合作空间广阔。当前,漳州正深入贯彻落实市第十二次党代会精神,扎实推进城市片区开发建设,大力发展食品、石化、康养等特色产业,加快建设现代化滨海城市。希望国研经济研究院、中建方程投资集团充分发挥智库、资本等优势,积极为漳州产业规划布局提供意见建议,推动更多优质产业、项目落地漳州,实现互利共赢、共同发展。王恩胜、陈颖表示,十分看好漳州发展前景,将进一步深化拓展与漳州的务实合作,助力漳州经济社会高质量发展。副市长张翼鹏参加会见。

◎本报记者 苏奕斌

建强园区 招商选商 引导转型 全力推动木业产业高质量发展

王进足到漳浦开展专题调研

本报讯(记者 刘铭明)10月17日,市长王进足带队到漳浦县开展专题调研,实地察看漳浦林业产业园和福龙木业有限公司等企业,了解产业园建设情况和全市木业产业发展现状,并现场办公协调解决有关问题,研究加快推进园区建设和木业发展举措。

王进足强调,漳州发展木业产业条件得天独厚,要充分利用好漳浦临近港口码头、交通物流发达、产业基础扎实等优势,把握在外乡贤回乡投资意愿增强的有利契机,全力推动漳州木业产业高质量发展。一要高效率解决遗留问题。牢固树立大局意识,组织工作专班,认真梳理漳浦林业产业园历史遗留问题,加快理顺园区运营、管理等问题,统筹做好园区基础设施建设和土地报批等工作,确保遗留问题逐项逐件快速解决。二要高标准打造专业园区。针

对木业企业需求,科学合理完善园区项目布局、功能分区和产业配套,优化园区发展环境,提升园区标准化、专业化水平,打造特色鲜明、集群发展的木业产业园区。三要高质量推进招商选商。持续强化“一把手”招商,以商引商、产业链招商,充分发挥在外乡贤和异地商会作用,积极引导在外乡贤回乡投资、本地企业“退城入园”,严格把好投资强度和税收强度关,不断提高招商引商的精准度和实效性。四要高质量推动转型升级。结合开展“产业发展项目建设年”活动,“六比一看”竞赛,为木业企业提供“妈妈式”服务,督促引导企业严格按照生态环保要求,进一步提升工艺、改进技术,实现木业产业绿色、高效、可持续发展。

副市长兰万安参加调研。

开启新征程 担当新使命

——县(区)委书记谈贯彻市党代会精神

当先锋振雄风 做现代化滨海城市建设主力军

——访中共漳州市龙海区委书记黄劲武

规模。要以城区的标准进一步优化教育、医疗、养老等公共服务配套,下足绣花功夫共创“全国文明城市”,提升城市宜居环境。

坚持工业强区,推进转型升级,建设高质量工业发展新港区。突出以工业发展引领三次产业协调发展,打造“高质量”的工业、“高附加值”的三农、“高人气”的三产,持续做大做强健康食品、装备制造、新能源、建筑业等优势产业。要坚持陆海统筹、湾港联动,深耕港口经济和深远海战略性新兴产业,支持华阳光业绿色升级、福能风电技术改造,大力发展海上风电、LNG冷能利用和高性能港

口机械等临港工业,加快石码港区和沿海港口岸线建设,发展龙海渔港经济区,创新推动海上养殖和旅游休闲深度融合。要加快漳州经济开发区申报省级经济开发区步伐,推广环沃产业园、万洋众创城等标准化通用厂房建设模式,引导中小企业“腾笼换鸟”“退城入园”“工业上楼”,腾出更多空间引进落地一批大项目、好项目,培育形成更多百亿产业集群。

坚持生态立区,涵养绿水青山,建设高颜值生态文旅宜居地。深入实施“蓝天、碧水、碧海、净土”四大工程,一体推进山水林田湖草沙生态修复工程,严格落实“河湖长制”“林长制”,切实抓好九

龙江出海口和厦门湾南岸岸线综合治理、海域环境治理,加快推进沿江滨海景观提质,加快沿海大道沿线隆教滨海旅游片区的规划建设,提升牛头山火山地质公园、闽南小垦丁镇海角等滨海旅游景区建设水平,以实际行动建设清洁海域、美丽海湾、诗画海岸,绘就更具美感的生态画卷。

“龙江精神显担当,海纳百川向前进。”黄劲武表示,龙海将不折不扣落实市党代会各项部署,大力弘扬“事不过夜、事不避难、事不推诿、事不落后”奋斗精神,爱拼敢赢、乘势而上,为建设现代化滨海城市作出更大贡献。◎龙闻

用好“一滴墨” 撬动“一片城”

一段时间以来,市委主要领导调研城市规划建设时,多次提到一个词——“墨汁效应”。

“墨汁效应”,好比中国画的用墨技巧,用大笔饱蘸墨汁滴洒宣纸,墨色晕染,渐次丰富。这种技法体现在城市规划中,就是集中力量突破重点、完善配套,通过人口和产业的集聚,以点带面,加快城市发展。我们常把规划比喻为蓝图,用好了“墨汁效应”,才能绘就更有层次感的蓝图。

“墨汁”够浓,辐射的区域就能更广。与“墨汁效应”相对应的是贪大求全、“点点开花”,这绝不是我们追求的方向。与其平均用力,不如抓住重点,走集约化发展道路,集中有限的人力财力物力,在某个区域上取得突破,确保每一笔



投入都能发挥最大综合效应,这才契合漳州的发展现状。

产城互动,产业优先,“墨汁效应”关键在于产业。产业聚集人气,人气成就城市。我们要加快策划生成一批大项目好项目,通过产业集聚促进人口集聚,才能浓墨重彩地在蓝图上点好这一笔。从这个意义上说,当产城人形成了深度融合后,点上的外溢效应、辐射效应就会加倍地体现。

用好“一滴墨”,晕染“一片城”。用好一个支点,就可以撬动区域发展。各级领导干部要选准支点,找好“着墨点”,坚持先谋后动、动则必快、动则必成,用好“画龙点睛”之笔,加快建设现代化滨海城市。◎方言